

HIRDETMÉNY

SORON KÍVÜLI BÍRÓSÁGI ÜLNÖK VÁLASZTÁS

2026.

Magyarország Alaptörvénye Bíróság fejezetének 27. cikk (2) bekezdése értelmében törvény által meghatározott ügyekben és módon nem hivatásos bírák (ülönkök) is részt vesznek az ítékezésben.

A Köztársasági Elnök 54/2026. (III.25) KE határozatával a bírósági ülnökök soron kívüli választását 2026. április 1. és 2026. május 31. napja közé eső időtartamra tűzte ki.

A bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII. törvény (a továbbiakban: Bjt.) rendelkezik az ülnökjelölés és választás szabályairól.

A Bjt. 215. § (1) bekezdése alapján Pest Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése a Budapest Környéki Törvényszék ülnökeit a megyei jogú város közgyűlésével és a területi nemzetiségi önkormányzatok képviselő-testületeivel megosztva választja meg.

Ülnököt az alábbi bíróságra lehet jelölni:

Az Országos Bírósági Hivatal elnöke által kiadott, a megválasztandó ülnökök számának megállapításáról szóló 10.SZ/2026. (III.12.) OBHE határozatban foglaltak szerint Pest Vármegye Önkormányzatának Közgyűlése 3 fő munkaügyi és 6 fő fiatalkorúak büntetőügyében eljáró ülnök megválasztására kapott felkérést.

Az ülnökké választás feltételei:

A Bjt. 212. § (1) bekezdés és a 220. § (1) bekezdés d) pontjában rögzített általános feltétel szerint ülnöknek az a 30. évét betöltött, de 70. életévét el nem érő magyar állampolgár választható meg, aki nem áll a cselekvőképességet érintő gondnokság vagy támogatott döntéshozatal hatálya alatt, továbbá büntetlen előéletű és nem áll közügyektől eltiltás hatálya alatt sem.

A büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény (a továbbiakban: Be.) 680. § (5) bekezdésében rögzített különös feltétel szerint a fiatalkorú elleni büntetőeljárásban kizárólag

- a) pedagógus,
- b) pszichológus, vagy
- c) a család-, gyermek- és ifjúságvédelmi szolgáltatás, gyámügyi igazgatás keretében az ellátottak gyógyítását, ápolását, foglalkoztatását, fejlesztését, ellátását, nevelését, gondozását vagy szociális segítségét, a gyermek sorsának rendezését közvetlenül szolgáló, egyetemi vagy főiskolai végzettséghez kötött munkakörben dolgozó vagy korábban dolgozó személy vehet részt.

A Bjt. 212. § (3) bekezdése szerint „az ülnök nem lehet tagja pártnak, és politikai tevékenységet nem folytathat.”

Az ülnök jelölése:

A Bjt. 213. § (1) bekezdése alapján az ülnököket a bíróság illetékességi területén lakóhellyel rendelkező nagykorú magyar állampolgárok, a bíróság illetékességi területén működő helyi önkormányzatok és az egyesületek - kivéve a pártokat - jelölik.

A Bjt. 213. § (2) bekezdése szerint a fiatalkorúak büntető ügyeiben eljáró bíróság pedagógus ülnökeit a bíróság illetékességi területén működő alapfokú és középfokú nevelési-oktatási intézmények tantestületei, nem pedagógus ülnökeit pedig az egyesületek, a foglalkozásuk szerinti érdek-képviselői szervek, valamint az őket a Be. 680. § (5) c) pontja szerinti munkakörökben foglalkoztató, vagy korábban foglalkoztató szervezetek jelölik.

A Bjt. 213. § (4) bekezdése alapján a munkaügyi bíróságként eljáró bíróság ülnökeit elsősorban a munkavállalók és munkaadók érdek-képviselői szervei jelölik.

A jelölés benyújtásának módja:

A jelölő és az elfogadó nyilatkozatot és a hozzájuk csatolt erkölcsi bizonyítványt, valamint a képesítést igazoló bizonyítványokat legkésőbb 2026. május 4. napjáig kell benyújtani a Nagykőrösi Polgármesteri Hivatal 2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5. szám alatti címére.

A jelölést írásban kell benyújtani, formanyomtatvány kitöltésével. A jelentkezéshez csatolni kell a jelölt formanyomtatvány szerinti elfogadó nyilatkozatát és a bírósági ülnökök részére kiállított erkölcsi bizonyítványt, valamint a képesítést igazoló bizonyítványokat.

A jelölt a jelölés elfogadását követően haladéktalanul, az ülnökké történő megválasztására jogosult képviselő-testület részére, hatósági erkölcsi bizonyítvánnyal igazolja, hogy a Bjt. 212. §. (1) bekezdésében rögzített kizáró okok nem állnak fenn vele szemben (büntetlen előéletű és nem áll közügyektől eltiltás hatálya alatt).

A fiatalkorúak büntetőügyeiben eljáró bíróság ülnökjelöltjének az ülnökké történő megválasztására jogosult képviselő-testület részére igazolni kell a megválasztásához szükséges adatokat és tényeket.

Amennyiben a jelölt ezen igazolási kötelezettség valamelyikét elmulasztja megválasztani nem lehet.

A jelölés benyújtásának helye:

Ügyfélfogadási időben: Hétfő: 14-17 óráig, Kedd: 10-12 óráig, Szerda: 13-15 óráig, Csütörtök: 13-15 óráig, Péntek: 8-10 óráig a Nagykőrösi Polgármesteri Hivatal (Ügyfélszolgálati Iroda) 2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5. szám alatti címen lehet benyújtani.

A jelöléseket bejelenteni

2026. május 4-én (hétfőn) 17:00 óráig lehet.

A bírósági ülnökök jogaira és kötelezettségeire vonatkozó tájékoztató, valamint a bírósági ülnökké jelölés nyomtatványa és a jelölt nyilatkozata beszerezhető a Nagykőrösi Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodájában, valamint elérhető Nagykőrös város honlapján: www.nagykoros.hu

Az ülnökválasztással kapcsolatban a következő telefonszámon és email címen lehet érdeklődni: Éberhardt Krisztina, 06-53/550-338, eberhardtkrisztina@nagykoros.eu.

Nagykőrös, 2026. április 15.


Dr. Körtvélyesi Attila
polgármester



Lóháza 2026. 04. 15. 